
World ORT

World ORT je jedna z největších nevládních organizací pro vzdělávání na světě. Její 
vzdělávací a výcviková střediska lze v současnosti nalézt v Africe, v asijsko-pacifickém 
regionu, v bývalých zemích Sovětského svazu, Izraeli, v Jižní a Severní Americe a v  Evropě. 
ORT působí přímo či nepřímo ve více než  sto zemích světa.

Posláním organizace ORT je rozvoj židovského společenství prostřednictvím vzdělání a 
výchovy mladých Židů, ale i vzdělávání mimo židovské komunity, především v rozvojových 
zemích.. 

ORT byl založen v roce 1880 v Petrohradě. Zkratka ORT znamená Občestvo dla
Remeslenovo i zemledelčeskovo Truda (Společnost pro  řemeslnou a zemědělskou práci). 
ORT začal pomáhat rozvoji židovským komunitám posilováním zemědělských dovedností a 
dnes připravuje mladé lidi na využívání moderních technologií. ORT tak už 120 let naplňuje 
svůj cíl: pomoci židovskému obyvatelstvu, a nejen jemu, adaptovat se v měnících se 
podmínkách.

V zemích s obtížnými životními podmínkami ORT pomáhá zprostředkovat odborný výcvik a 
potřebné technologie. ORT pomohl desítkám tisíc žen v Gambii, aby se naučily číst a psát, ve 
spolupráci s pobočkou ORT v Indii byla po ničivé vlně tsunami v roce 2004 poskytnuta této 
zemi a Srí Lance silná vzdělávací podpora. V letech 2005 a 2006 ORT ve spolupráci se 
společností Hawlett Packard uskutečnil projekt Mezinárodní organizace práce (ILO) na 
podporu rozvoje počítačové gramotnosti mladé generace v Maroku, v Mali, v Itálii, v Izraeli a 
v Litvě. 

V  Československu  se  ORT poprvé  představil  v dubnu  1947  a  svou  činnost  pod  tlakem 
komunistických úřadů nuceně zakončil  v červenci  1949.  ORT tehdy pomáhal  poválečným 
židovským imigrantům z Polska, Maďarska, Rumunska a Polska. Do České republiky se ORT 
vrátil  v roce  1996,  kdy  s ním   navázalo  spolupráci  Židovské  muzeum  v Praze.  V jeho 
Vzdělávacím  a  kulturním  centru  ORT  zřídil  počítačovou  učebnu,  jejímuž  otevření  byl 
přítomen i tehdejší prezident Václav Havel. V roce 2005 World ORT rozšířil své aktivity i do 
Lauderových škol. Ve spolupráci s americkou Nadací Ronalda S. Laudera zde rovněž zřídil 
počítačovou učebnu a i dalšími způsoby napomáhá rozvoji vzdělání. 

Služby počítačové laboratoře ORT ve Vzdělávacím a kulturním centru Židovského muzea
http://www.jewishmuseum.cz/cz/czort.htm
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